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Godina
deo zajednice

Ponosno nastavljamo 65 godina dugu 
tradiciju hemijske industrije u Prahovu. 
Zapošljavamo, podržavmo, pokrećemo, 
rastemo zajedno!
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Zlatni sjaj carske palate Hofburg, 
zvuci valcera i srpskog kadrila, svečane 
toalete i ugledni gosti – sve to činilo je ma-

giju 26. Svetosavskog bala u Beču. No, 
iza raskošnih sala i svečanih pozdrava 
krije se dublja priča o očuvanju kulturnog 
identiteta, negovanju tradicije i, pre sve-
ga, snazi zajedništva i humanosti.

Pod pokroviteljstvom Ambasade Srbi-
je u Austriji, Kancelarije za javnu i kulturnu 
diplomatiju i uz podršku brojnih partnera i 
ove godine okupili su se ljudi iz različitih 

sfera društva, u slavu srpske kulture, za-
jedništva i humanosti.

Svetosavski bal nije samo događaj 
raskoši i plesa, već i čin humanosti. Ove 
godine, sav prihod od ulaznica i huma-

Srpska zajednica u Beču nije marginalozovana, rekao gradonačelnik pre-
stonice Austrije Mihael Ludvig i istakao da su Srbi zastupljeni u svim oblasti-
ma života u Beču.

“Ponosni smo da smo treći najveći srpski grad posle Beograda i Novog 
Sada. U Beču živi 75.000 Srba sa državljanstvom i više od 100.000 ljudi koji 
imaju srpske korene”, rekao je Ludvig novinarima na Svetosavskom balu.

Prema njegovim rečima, sezona balova u Beču je nešto posebno i godišnje 
se održi oko 450 balova.

- Jedan od lepših je sigurno ovaj srpski bal. Zbog velikog broja balova u 
Beču nisam imao priliku ranije da dođem na ovaj srpski. Srbi su zastupljeni u 
svim oblastima života u Beču. Raduje me što ne samo da zajedno radimo,već 
i što možemo zajedno da slavimo kao ovde na balu.

Vuk Karadzić je početkom 19 veka objavio svoje prevode u Beču. Oženio 
se Bečlijkom. Posebno ove godine kada slavimo 200 godina od rođenja Joha-
na Štrausa Mlađeg ne treba zaboraviti da je komponovao Srpski kadril koji se 
izvodi na ovom balu. Srpska zajednica u Beču nije marginalizovana, već se 
nalazi u centru društva i mnogi Srbi su i danas u mnogim oblastima sa važnom 
ulogom”, zaključio je gradonačelnik Ludvig.

nitarne aukcije umetničkih dela name-
njen je samohranoj majci Ljiljani Dukić iz 
Obrenovca, koja sa tri kćerke živi u teškim 
uslovima. Zahvaljujući donacijama i orga-
nizaciji „Srbi za Srbe“, ova hrabra žena 
uskoro će dobiti svoj dom.

„Poštovani gospodine predsedniče, 
uvažene ekselencije, vaše preosvešten-
stvo, poštovani gradonačelniče, počasni 
gosti, dame i gospodo – dobrodošli na 
26. Svetosavski bal u Beču. Izuzetna je 
čast što smo se ponovo okupili u prelepoj 
palati Hofburg i što zajedno nastavljamo 
ovu značajnu tradiciju. U ovim izazovnim 
vremenima za Srbiju i Austriju, veoma je 
važno što smo se ponovo okupili.Posled-

njih dana članovi Srpskog centra imali su 
priliku da uživo osete kakvu težinu bal 

nosi i kakve nade budi među ljudima. Upr-
kos svim izazovima, izuzetno mi je drago 
što nastavljamo ovu tradiciju započetu još 
1846. godine.

Danas slavimo 850 godina od rođenja 
Svetog Save, koji nas podseća da se svi 
izazovi mogu prevazići mudrošću, hrabro-
šću i zajedničkim trudom. Slavimo i 200 
godina od rođenja Johanna Straussa Mla-
đeg, koji je komponovao Srpski kadril, čija 
će melodija večeras ispuniti ovaj prostor 
u ponoć. Takođe, obeležavamo i 170 go-

dina od rođenja Mihajla Pupina, jednog 
od najznačajnijih naučnika svog vremena, 
istinskog mosta između Srbije i Zapada”, 
rekao je predsednik Srpskog centra u 
Beču Milan Vidović.

Predsednik Republike Srpske Milorad 
Dodik bio je jedan od gostiju ovog prestiž-
nog događaja i istakao je njegovu važnost 
za srpsku zajednicu u dijaspori.

„Svetosavski bal u Beču jedno je od 
najprestižnijih okupljanja srpskog naroda 

u Austriji. Tu sretnem drage ljude, naše 
studente, uspešne članove zajednice koji 
na najlepši način svečano obeležavaju 
i čuvaju našu kulturu i tradiciju. Ovo nije 
samo bal – ovo je potvrda da srpski narod, 
ma gde se nalazio, ostaje vezan za svoje 
korene i običaje,” istakao je Dodik.

Bal je humanitarnog karaktera, a ove 
godine sav novac od prodaje ulaznica i 
aukcije pripao je porodici Dukić iz Obre-
novca za kupovinu nove kuće.

Milan Vidović predsednik Srpskog 
centra u Beču koji je organizovao Sve-
tosavski bal, rekao je da je organizaci-
ja samog događaja trajala je 11 meseci 
koji predstavlja spoj tradicije i kulture. 
  “Prezentujemo ovde srpsku kulturu, 
ne samo Srbina u Beču. Imamo mnogo 
austrijskih gostiju i građana druge na-
cionalnosti. Sa druge strane ovaj bal je 
humanitarni ove godine u saradnji sa or-
ganizacijom Srbi za Srbe” rekao je Vido-
vić.

Iza organizatora bala su neprospa-
vane noći, na stotine sastanaka, poziva, 
provera, dogovora… Ipak, mogu da budu 
zadovoljni, jer su prevazišli očekivanja. 

SVE IZAZOVE MOŽEMO PREVAZIĆI 
ZAJEDNO, U DUHU SVETOG SAVE 

- TRUDOM I VEROM U BOLJE SUTRA
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Treća godina održavanja Svetosav-
skog bala u palati Hofburg donela je i 
nove programske sadržaje i proširenje 
za dodatne tri sale u odnosu na pret-
hodni bal. Tako da se program odvijao u 
ukupno 14 različitih sala velelepne neka-
dašnje carske rezidencije. U šest sala bio 
je predstavljen raznovrstan muzički pro-
gram, dok su u ostalih 8 zastupljene ra-
zličite istorijske i zabavne postavke. Bal je 
ovoga puta ugosto 2.500 gostiju sa 1.600 
sedećih mesta. 

Koncept bečkih balova podrazumeva 
da se gosti slobodno kreću po celoku-
pnom prostoru, istražujući razne muzičke 
i umetničke programe koji su ponuđeni to-
kom događaja. Pored ovog zabavnog sa-
držaja, bal je pružio i jedinstvenu priliku za 
umrežavanje sa drugim gostima uz uživa-
nje u jednom od najprestižnijih događaja 
srpske dijaspore.

U Svečanoj sali 26. Svetosavskog 
bala nastupili su niz vrhunskih muzičkih 
umetnika sa rafiniranim programom pri-

lagođenim svim ukusima i generacijama. 
Tu je nastupiti poznati srpski violinista 

svetske karijere i pedagog Stefan Milen-
ković kao i njegova talentovana učenica 
Lana Zorjan, mlada violinstkinja rođena 
2008. godine. 

Slovenački muzičar i autor brojnih po-
pularnih kompozicija na slovenačkom i 
srpskom jeziku  Robert Pešut, Magnifiko, 
tvorac „balkan disko šlagera“, pobrinuo se 
za takozvani balski “hajlajt”, ponoćni do-
datak. U ovoj najvećoj sali nastupila je i 

srpska džez pevačica Bisera Veletanlić, 
jedno od najvećih imena domaće šlage-
ristike i zvezda domaćih festivala sedam-
desetih godina.

Raznolikim  repertoarom od džeza do 
opere, predstavila se i Marta Hadžima-
nov, sopran na master studijama pevanja 
i muzičke pedagogije u Manhajmu, kao i 
sopran Anastasija Minjević.

Jedan od glavnih nosilaca balskog 
programa u Svečanoj sali je bio svakako 
Simfonijski orkestar Srpskog narodnog 
pozorišta iz Novog Sada sa svojim profe-
sionalnim muzičarima, mahom članovima  

Udruženja operskih i baletskih simfonij-
skih muzičara Srbije.

I Novosadski Big bend pobrinuo se za 
dobar zvuk i raspoloženje svirkom profe-
sionalnih i renomiranih džez i pop muziča-
ra. Sa njima je nastupila i džez pevačica 
Aleksandra Bijelić te i Saša Vasić, srpski 
muzičar, dobitnik mnogih nagrada i festi-
valskih priznanja za komponovanje i inter-
pretaciju.

U Svečanoj sali nastupilo je i kulturno 
umetničko društvo (KUD) „Stevan Sinđe-
lić“ iz opštine Svilajnac, koja je partner 26. 
Svetosavskog bala, kao i čuveni Centar 
za negovanje tradicionalne kulture „Abra-
šević“ iz Valjeva i KUD „Stanko Paunović“ 
NIS-RNP iz Pančeva.

Bal je svečano otvorila Etno grupa 
Trag, dok je Eparhijski mešoviti hor „Kor-
nelije Stanković“ tradicionalno otpevao-
Svetosavsku himnu. Na bini Svečane sale 
našao se i Srpski akademski ansambl iz 
Beča.

U Ceremonijalnoj sali 26. Svetosav-
skog bala nastupio je srpski kantautor 
i perkusionista jedinstvenog muzičkog 
pravca Marko Louis sa zvucima soula, 
r’n’b, popa, Balkana i Orijenta. 

Čuveni klupski provod očekuje se u 
nastavku večeri uz Igora Simića, dobro 
poznato ime među ljubiteljima  noćnog 
provoda u beogradskim klubovima. 

Atmosfera boemske Skadarlije uz naj-
bolje tamburaške grupe „Tamburica fest“ 
festivala bila je u Agape sali.

Pod motom „Lets Dance and celebrate 
Life !“ u Kampari baru (Hofburg salon) go-
ste zabavila energična DJ Mel Merio. Ne-
obični Cross Atlantic Trio gitarista spoje-
nih u Beču pobrinuo se svojim neobičnim 
repertoarom španske i brazilske muzike 
za dobru atmosferu u Hofburg holu.

Na ovogodišnjem 26. Svetosavskom balu u Beču, održanom u veličanstvenoj 
palati Hofburg, istaknuti srpsko-austrijski biznismen i humanitarac Zoran Kalabić 
okupio je oko 70 svojih gostiju iz svih krajeva bivše Jugoslavije. Njegovi gosti bili su 
različitih profila, uključujući poslovne lidere, kulturne radnike i javne ličnosti, što je 
dodatno obogatilo raznolikost i svečanost ovog prestižnog događaja.

Zoran Kalabić, rođen u Paraćinu, od 1987. godine živi u Beču, gde je izgradio 
uspešnu karijeru u oblasti nekretnina i postao poznat po svom doprinosu očuvanju 
srpske kulture i tradicije u dijaspori. 

Za svoje zasluge u jačanju odnosa između Srbije i Austrije, odlikovan je Orde-
nom Karađorđeve zvezde 2023. godine. 

Njegovo prisustvo i angažman na Svetosavskom balu, kao i okupljanje uglednih 
gostiju iz regiona, doprineli su jačanju kulturnih veza i promociji srpske tradicije u 
međunarodnom kontekstu.

Pre svega, u broju gostiju.
Marija Marović iz organizacije Srbi za 

Srbe navela je da je dogovor sa Srpskim 
centrom da se 20.000 evra donira za po-
rodicu Dukić od prikupljenih sredstava na 
Svetosavskom balu.

Navodi da će kuća samohranoj majci 
sa tri ćerke biti obezbeđena upravo zahva-
ljujući Svetosavskom balu.

“Svetosavski bal u Beču je jedan neve-
rovatan događaj. Mi kao humanitarna or-
ganizacija koja ima ogranak u Austriji smo 

veoma počastvovani što smo deo ovog 
bala. Jako smo ponosni što jedino srpska 
zajednica ima bal u Hofburg palati, dra-
go nam je da je naša zajednica ovde tako 
lepo razvijena”, navela je Marović.

Hofburg je ove godine otvorio čak 
14 balskih sala za više od 2.500 gostiju. 
Svaka od njih imala je svoju jedinstvenu 
atmosferu – od zvuka tamburaša u Agape 
prostoru, preko klasične muzike u sve-
čanoj sali, do džez ritmova u kampariju.    
     Svetosavski bal u Beču već 26 godina 

predstavlja prestižni događaj koji spaja 
srpsku kulturu i austrijsku tradiciju balova. 

Program je sveobuhvatni timski rad. 
Koncipirao,  pripremao i inscenirao ga 
je već treći put u palati Hofburg Milorad 
Samardžija, a simfonijskim orkestrom, 
horom SNPa kao i Big Bendom dirigi-
vao je Ivan Ilić. 

Svečanost nosi poruku zajedništva, 
humanosti i očuvanja srpskog identiteta. 

Svetosavski bal je mesto gde se proš-
lost i budućnost sreću u duhu Svetog 
Save, koji nas podseća da se svaki izazov 
može prevazići zajedničkim trudom i ve-
rom u bolje sutra,“ poručili su organizatori.

Noć ispunjena muzikom, elegancijom 
i humanitarnim duhom završena je uz 
obećanje da će tradicija Svetosavskog 
bala nastaviti da spaja ljude, neguje kul-
turu i pruža pomoć onima kojima je naj-
potrebnija.
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U bečkoj Haus des sports, Zajednica 
srpskih klubova je 17. put organizovala 
tradicionalni prijem povodom Srpske nove 
godine. Bila je ovo prilika, kao i ranijih go-
dina, da se analiziraju brojni rezultati po-
stignuti prethodne godine. Sreli su se stari 
prijatelji, veterani organizovanja srpske di-
jaspore, koji su prisustvovali manifestaciji 
pored predstavnika klubova, ali i predstav-
nici austrijskih institucija i diplomatskog 
kora Srbije i Bosne i Hercegovine.

Sve prisutne je na početku pozdravila 
Radmila Maksimović, predsednica Zajed-
nice srpskih klubova u Beču. 

Ona je istakla da Zajednica posebnu 
pažnju pridaje negovanju kulture i tradicije 
Srba koji žive u Beču.

– Veliki broj održanih kulturnih mani-
festacija to potvrđuje. Jedno od tradicio-
nalnih okupljanja jeste i proslava Nove 
godine po julijanskom kalendaru. Današ-
nja proslava je i prilika da analiziramo 
prethodnu godinu, ali i da se sretnemo sa 
prijateljima, kao i sa aktivistima koji su u 
prethodnih 50 godina gradili našu organi-
zaciju, ali i sa onima koji će i u budućnosti 
imati uspešnu saradnju sa nama – navela 
je Maksimovićeva.

Obraćajući se prisutnima podsetila je 
da je na prošlogodišnjem prijemu navela 
da će cilj Zajednice u 2024. pre svega biti 

snažan rad na pokušaju da se napravi 
zdrava srpska zajednica, kako u Beču, 
tako i celoj Austriji. Kazala je da je na tom 
polju mnogo urađeno i da je interes srp-
ske zajednice i klubova u Beču isti.

– Moramo zajedno raditi, opraštati 
jedni drugima i tražiti rešenja za bolju sa-
radnju. To je u našem interesu i u odnosu 
prema austrijskim institucijama – istakla je 
Maksimovićeva.

Marko Blagojević, ambasador Srbije 
u Austriji, ukazao je na značaj sabornosti 
Srba u Austriji i potrebe za zajedničkim 
delovanjem.

U sličnom tonu govorio je i Siniša Ben-

cun, ambasador BiH, koji je ukazao na 
važnost saradnje sa austrijskim instituci-
jama, dodajući da je srpska zajednica u 
Austriji most povezivanja.

O značaju mnogih međudržavnih ugo-
vora koji govore o saradnji Austrije i Sr-
bije, Beča i Beograda govorila je Aslihan 
Bozatemur, izaslanica Mihaela Ludviga, 
gradonačelnika Beča.

– Između Beča i Beograda postoji do-
bra koordinacija na mnogim poljima, za-
snovana na sporazumu o saradnji, koji 
je potpisan 2019. godine – rekla je ona 
i istakla značaj i brojnost srpske zajedni-
ce u Beču, a prisutnima poželela srećne 
praznike.

Sve prisutne pozdravio je i Franc Mar-
kus, predsednik 10. bečke opštine (Favo-
riten), veliki prijatelj Srba, koji je rekao da 
opština Favoriten obeležava 150 godina 
postojanja a da je uspehu te opštine veliki 
doprinos dala srpska zajednica. Naveo je 
da u Favoritenu živi oko 35.000 Srba. On 
je dodao da je u okviru svojih mogućnosti 
pomagao srpske klubove i udruženja na 
teritoriji 10.opštine i najavio da će nasta-
viti da ih podržava.

Svetlana Matić je u znak zahvalnosti 
za dobru saradnju između Favoritena i 
Zajednice uručila Markusu knjigu “Srbi u 
Austriji” na nemačkom jeziku.

Prijem je bio i prilika da zaslužnim ak-
tivistima Zajednice srpskih klubova budu 
uručena priznanja. Zlatnu plaketu dobio 
je Dragan Kračunović, dugogodišnji član 
klubova “Stevan Mokranjac” i “Hajduk 
Veljko” i blagajnik Zajednice i aktivista 
koji je prethodnih 15 godina učestvovao 
u svim manifestacijama ove organizacije.

Zlatna plaketa dodeljena je Austrij-
sko-srpskom kulturnom društvu “Vilhelmi-
na Mina Karadžić” za doprinos u očuvanju 
srpskog jezika i književnosti u Beču. Od-
likovanje je primila predsednica društva, 
Svetlana Matić.

Isto priznanje dobio je i Kurt Stastka, 
predsednik Komisije za kulturu 10. bečke 

opštine, u znak zahvalnosti za podršku 
srpskim klubovima i razumevanje za kul-
turne potrebe Srba.

Program je vodila Jasna Sandić, dugo-
godišnja članica KUD “Branko Radičević”.

Posle zvaničnog dela, ovo izuzetno pri-
jatno veče, nastavljeno je uz posluženje i 
bogatu večeru sa srpskim i bečkim speci-
jalitetima. 

Svojim nastupom veče je ulepšao Na-
rodni orkestar Nikole Zarića, koji je mae-
stralno izveo poznate austrijske i srpske 
kompozicije.

ZAJEDNICA SRPSKIH KLUBOVA U BEČU

MORAMO ZAJEDNO RADITI, 
OPRAŠTATI JEDNI DRUGIMA I TRAŽITI 

REŠENJA ZA BOLJU SARADNJU
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Odbor SPKD Prosvjeta u Austriji orga-
nizovao je 12. Prosvjetin srpski novogo-
dišnji koncert, koji je ove godine održan 
pod motom “Srpski libreto od Beča do 
Vojvodine”.

Koncert u svečanoj sali magistrata 
Treće bečke opštine bio je pravi praznik 
muzike i kulture, osmišljen sa namerom 
da publici približi lepotu srpske tradicije i 
savremenog muzičkog izraza kroz dvor-
sku muziku.

U programu su nastupili vrhunski 
umetnici, a u središtu večeri bio je Beč-
kii narodni orkestar pod dirigentskom pa-
licom uvaženog maestra Nikole Zarića. 
Specijalni gosti, tenor Peter Vidholc i Mali 
hor Prosvjete, svojim nastupima doda-
li su posebnu dimenziju ovom događaju, 
ostavljajući publiku bez daha.

Naime, Vidholc je i predsednik udru-
ženja “Johan Štraus”, a ova godina po-

svećena je 200. godišnjici rođenja Joha-
na Štrausa mlađeg, koji je bio rado viđen 
među Srbima svog doba i koji je ostavio 
svoj trag time što je po narudžbini kneza 
Miloša Obrenovića napisao “Srpski ka-
dril”. Upravo zbog toga su Vidholc i Bečki 
narodni orkestar izveli dela Johana Štrau-
sa mlađeg.

Vidholc je maestalno otpevao nekoliko 
arija iz operete “Jabuka” i pobrao aplauze 
publike koja je napunila svečanu salu.

O maestru Nikoli Zariću je napisano 
puno lepih reči. Ipak moramo napomenuti 
da samo vrhunski kritičari mogu dati pravu 
ocenu o ovom muzičaru koji srasta sa har-
monikom proizvodeći neverovatne tonove 
iz ovog instrumenta, potpuno unet u muzi-
ku, reklo bi se dok uživa u sviranju.

On i njegov briljantni orkestar upriličili 
su publici nezaboravno muzičko veče koje 
će mnogi pamtiti i po sjajnim izvođenjima.

Ovu duhovitu, poletnu i elegantnu 
muziku Johan Štraus mlađi je 1894. 
godine napisao operetu Jabuka čija je 
radnja smeštena u Srbiju. To je bilo 14. 
scensko delo ovog plodnog stvarao-
ca bečkih „lakih nota” čijoj su se mu-
zikalnosti divili i najveći kompozitori 
XIX veka. Iako danas retko izvođena, 
partitura Jabuke donosi neke od naj-
zrelijih stranica Štrausovog opusa. Na 
premijeri, upriličenoj u Beču 1894. go-
dine, u sklopu obeležavanja 50 godina 
autorove karijere publika je sa velikim 
oduševljenjem pozdravila ovo delo.

Posebno ističemo nastup Malog hora 
Prosvjete, koji je, pod vođstvom muzičkih 
pedagoga Vere Simić i Sime Simića, oča-
rao publiku svojim skladnim heruvinskim 
glasovima i toplom interpretacijom. 

Ovi mladi talenti su po ko zna koji put 
dokazali da je muzika najlepši jezik za 
prenošenje emocija i tradicije.

Koncert je bio muzičko putovanje koje 
je povezalo Beč i Vojvodinu, tradiciju i sa-
vremenost, donoseći radost i inspiraciju 
svima koji su prisustvovali.

“Kao organizatori, posebno smo pono-
sni na činjenicu da je sala bila ispunjena 
publikom koja je sa oduševljenjem prati-
la svaki ton aplaudirajući izvođačima sa 
neskrivenom emocijom. Prosvjetin srpski 
novogodišnji koncert još jednom je potvr-
dio svoju ulogu kao jedan od najvažnijih 
kulturnih događaja srpske zajednice u 
Beču i uopšte u Austriji, povezujući tradi-
ciju i budućnost, Beč i Vojvodinu, srce i 
dušu. Zahvaljujemo svima koji su svojim 
prisustvom, podrškom i trudom doprineli 
da ovaj događaj bude izuzetno uspešan. 
Naša iskrena želja je da ovaj koncert bude 
podsticaj za još veće uspehe u budućno-
sti i za nastavak naše misije – promocije 
naše kulture i tradicije izvan granica srp-
skih zemalja”, poručuju iz Prosvjete.

Marko Sarić, predsednik Prosvjete 
u Austriji, u svom obraćanju prisutnima, 
istakao je da su ovakvi događaji prilika za 
druženje i upoznavanje.

– Često sam govorio šta je potrebno 
da se uradi da srpska zajednica diše pu-
nim plućima. Ovaj put to neću učiniti. Za-
hvalio bih posebno članovima Prosvjete, 
jer potrebno je puno energije, snage, rada 
da ostanemo na putu koji smo zacrtali pre 
više od 100 godina. Zahvalio bih i drugim 
srpskim organizacijama na dobroj sarad-
nji. Mislim da smo napravili dobru klimu za 
dalji napredak, razvoj naše zajednice. Po-
trebno je još samo malo da ona postane 
pravo funkcionalna – rekao je Sarić.

Sarić je zahvalio Ambasadi Srbije, A i 
SPC na podršci istakavši da je ona ključ-
na za ostvarenje Prosvjetinih ciljeva.

12. PROSVJETIN NOVOGODIŠNJI KONCERT

„SRPSKI LIBRETO OD BEČA 
DO VOJVODINE“
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Prvog dana pravoslavne nove godine, na praznik Obrezanja 
Gospodnjeg i Svetog Vasilija Velikog, u hramu Vaskrsenja Hri-
stova, u 2. bečkom okrugu, održan je jubilarni dvadeseti Novo-
godišnji prijem.

Prijem je tradicionalno otpočeo večernjom službom, koju je 
služio nastojatelj hrama protojerej-stavrofor Drago Vujić, a mo-
litveno su prisustvovali Mitropolit bački dr Irinej, administrator 
Eparhije austrijske, Mitropolit austrijski dr Arsenije iz Carigrad-
ske Patrijaršije, Episkop bečki i austrijski Aleksej iz Ruske Pra-
voslavne Crkve, vikarni Episkop mohački g. Damaskin i vikarni 
Episkop aristski g. Maksim iz Carigradske Patrijaršije, kao i mno-
gobrojno sveštenstvo. 

Večernjem bogosluženju i Novogodišnjem prijemu prisustvo-
vali su i: vikarni biskup Franc Šarl, izaslanik Nadbiskupa bečkog 
kardinala Kristofa Šenborna, sirijski horoepiskop Emanuel Ajdin, 
Marko Blagojević, ambasador Republike Srbije u Austriji, Sini-
ša Bencun, ambasador Bosne i Hercegovine u Austriji, Mladen 
Filipović, šef Kancelarije Republike Srpske u Beču, dr Klemenc 
Koja, predsednik fondacije Pro Oriente, Gudrun Kugler i Norbert 
Siber, odbornici u Saveznom Parlamentu, Aleksander Nikolai, 
predsednik bečke opštine Leopoldštat, i mnoge druge ličnosti.

Milenko Jovanović predsednik Crkvene opštine Svetog Save 
iz Beča je, u svojstvu domaćina, pozdravio sve goste, a Visoko-
preosvećeni mitropolit Irinej je održao pozdravnu besedu u kojoj 
je naglašen značaj odnosa naše svete Crkve i naše ovdašnje 

zajednice sa državnim organima i lokalnim samoupravama, kao 
i značaj negovanja međusobnog poštovanja i saradnje. 

Prijem je nastavljen trpezom ljubavi u prostorijama hrama 
Vaskrsenja Hristova.

JUBILARNI DVADESETI 
NOVOGODIŠNJI PRIJEM BEČKE 

CRKVENE OPŠTINE
Gradonačelnik Beča dr Mihael Ludvig organizovao je sveča-

ni prijem za predstavnike srpske zajednice u Austriji, sugrađane 
srpskog porekla, a povodom proslave Pravoslavne Nove godi-
ne. Prijem je organizovan juče, u ponedeljak 13. januara 2025. 
godine, u gradskoj skupštini (Rathaus).

Prijemu su prisustvovali članovi diplomatskog kora, predstav-
nici srpskih udruženja, privrednici, predstavnici medija i istaknuti 
kulturni i javni poslenici. Između ostalih, bili Siniša Bencun, am-
basador BiH u Austriji, Silvija Janković, predsednica pete bečke 
Opštine, Mladen Filipović, šef Predstavništva Republike Srpske, 
sa svojim saradnicima, Saša Božinović, zamenik predsednika 
SC Stevan Mokranjac, Radmila Maksimović, predsednica Za-
jednice Srpskih klubova u Beču, Borislav Kapetanović, koreo-
graf u KUD Branko Radičević, Milorad Samardžija, predsednik 
udruženja A:Kultura, Jagoda Dekić, predsednica KUD Jedin-
stvo, Marko Sarić, predsednik SKPD Prosvjeta sa saradnicima, 
predstavnici Srpskog centra, Aleksandar Stanković, predsednik 
ASSF, Svetlana Matić, predsednica Austrijsko –srpskog kutlur-
nog društva Vilhelmina Mina Karadžić, privrednici Luka Marko-
vić, Ostoja Matić, Vera Marjanović, Cica Rajković, i mnogi drugi.

Dr Mihael Ludvig je u pozdravnoj reči, istakao da je Beč, po 
veličini treći srpski grad, posle Beograda i Novog Sada. Nagla-
sio je da u Beču ima 75.000 građana srpskog porekla koji imaju 
pravo glasa, tj. onih koji poseduju austrijsko državljanstvo i pre-
ko 100. 000 onih, koji vuku srpske korene. Posebno je podvukao 
da između Beča i Beograda postoji Sporazum o međusobnoj pri-
vrednoj i kulturnoj saradnji. Zahvaljujući ovom Sporazumu, koji 
su potpisali tadašnji gradnačelnik Beograda dr Zoran Radojičić i 
sadašnji gradonačelnik Beča, 18. oktobra 2019. godine, gradovi 
su odlučili da će u buduć-
nosti, razmenjivati infor-
macije, znanja i iskustava 
u oblastima od zajednič-
kog interesa, uz učešće 
stručnjaka iz gradskih in-
stitucija i partnerskih or-
ganizacija iz oba grada.

Imajući u vidu činje-
nicu da Beograd i Beč 
imaju, bogato kulturno- 
istorijsko nasleđe, prof. 
Svetlana Matić, predsed-
nica ASKD Vilhelmina Mina Karadžić, poklonila je gradonačel-
niku monografiju na nemačkom jeziku Srbi u Austriji – Serben 
in Österreich, čija je autorka, zajedno sa dr Markom Lopušinom. 
Mihael Ludvig se zahvalio na poklonu i izrazio zadovoljstvo, što 

će biti u prilici da obogati svoje znanje o sunarodnicima, koji 
su pre pet vekova kročili na teritoriju alpske prestonice, prenela 
nam je utiske Svetlana Matić.

Ona je obavestila prvog čoveka grada Beča, da je nedavno 
izašla monografija Tragovi bečkih Srba, koju su iznedrili isti au-
tori i iznela konstataciju da i ovu značajnu publikaciju, treba pre-
vesti na nemački jezik. Gradonačelnik se saglasio sa predlogom 
i pozvao autorku da u narednom periodu organizuju zajednički 
susret i razgovor na ovu temu. 

Uz muzički program, zajedničko druženje, fotografisanje 
i bogato posluženje, koje je bilo prepuno srpskih specijaliteta, 
gradonačelnik Mihael Ludvig je prisutnima na tečnom srpskom 
jeziku, poželeo srećnu Novu 2025. godinu.

MIHAEL LUDVIG GRADONAČELNIK 
BEČA SA SRBIMA PROSLAVIO 
PRAVOSLAVNU NOVU GODINU
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U najstarijem klubu naše dijaspore u 
Austriji, bečkom “Jedinstvu”, januar je 
protekao u veoma lepom raspoloženju. 
Najradosniji su bili najmlađi, jer zaista 
pljuštali pokloni. Prvo novogodišnji, pa 
onda svetosavski.

Može se reći zasluženo. Vredno su ve-
žbali mladi igrači, ali su za starije igrače i 
roditelje, pripremili odličan program. Bilo 
je recitacija i pesmica na pretek, a sve se 
završavlo lepim posluženjem u kome su 
posebno uživala.

Predsednica kluba “Jedinstvo” sa ro-
diteljima i svojim timom potrudili su se da 
najmlađima ulepšaju početak nove godi-
ne. Za novu pravoslavnu godinu, čak njih 
šezdesetoro dobili poklone i to lično od 
deda Mraza. Dobro, ovog puta nije mogao 
da dođe, ali ga je odmenio šarmantni  Kri-
stian Simonović koji je podelio lepe pake-
tiće. Bilo je veslo, uz pemu i igru i naravno 
lepo posluženje koje su pripremile kao i 
uvek vredne mame.

Za svetog Savu u “Jedinstvu” je bilo 
posebno lepo raspoloženje. Najmlađima 
je govoreno o značaju velikog prosvetite-
lja srpskog naroda i utemeljivaču srpske 
crkve. Posle pažljivog slušanja i pevanja 
himne Svetom Savi, Nikolina Petrović, 
Dajana Milenković, Kalina Seslak, Stefan 

Izderić, Tina Jovanović, Đurđijana Grujić i 
Tara Đuričić pokazali su svoje sjajne reci-
tatorsko umeće.

Ovo lepo dečije druženje pripremile su 
Jasmina Stojković, Ljiljana Srejić i Zvez-
dana Kežić koje će i ubuduće timski raditi 
sa decom i pripremati nove recitacije.

U “JEDINSTVU” IZ BEČA U “JEDINSTVU” IZ BEČA 
NAJMLAĐIMA NOVA GODINA NAJMLAĐIMA NOVA GODINA 

POČELA SA PUNO LEPIH POKLONAPOČELA SA PUNO LEPIH POKLONA
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Na sceni negotinskog Doma kulture 
učenici OŠ „Vera Radosavljević“ doneli 
su publici sjajnu priču o umetnosti koja je 
izvorište svakog čoveka u kome stanuje 
ljubav prema lepoti izgovorene reči, muzi-
ci, slikarstvu, fimskom stvaralaštvu.

Ništa čoveka ne oplemenjuje tako kao 
umetnost, bila ona iskazana kao stvara-
lačka ili samo se ogledala u oku koje po-
smatra umetničko delo i u njemu se na-
paja. Ništa tako ne spaja ljude kao što je 
umetnost koju ne možete da ograničite je-
zikom, različitim mišljenima, niti bilo kojim 
drugim granicama.

Da je zaista tako pokazali su nam u  
predstavi „Verina umetnička avantura“ 
učenici i nastavnici Osnovne škole „Vera 
Radosavljević“ koji su proslavili rođendan 
na sceni negotinskog Doma kulture, za-
jedno sa publikom. Svi mali umetnici na 
sceni pokazali su požrtvovanost u radu ali 
i bogatstvo, koliko mogu i znaju, zahvalju-
jući svojim nastavnicima.

„Mi iz “Vere” se trudimo da u dramskoj 
sekciji deca razlikuju profesionalnu pozor-
nicu od školske pozornice. Ovo večeras 
što ste videli je školska pozornica gde 

smo mi zaposleni u školi prepoznali tale-
nat dece, iako nije savršen, ima grešaka. 
Pokušali smo da ih bodrimo, ohrabrimo 
da oni samo osete scenu i da upravo ono 
što je umetnost podstaknemo na kreativ-
nost što su oni i pokazali“, kaže Olivera 
Mihajlović, nastavnica srpskog jezika 
i književnosti koja se potrudila da i ovoj 
školskoj priredbi da poseban pečat i učini 
je posebnom.

„Rečenice glavnih glumaca su moje 
autorko delo ali je sve to u saradnji  sa 
ostalim nastavnicima koji vode likovnu, 
ritmičku, muzičku sekciju, kao i naš or-

kestar koji je originalan i jedinstven. Tu 
je večeras  bila i električna gitara i Mina 
Radivojević koja je zaista bila iznenađe-
nje za publiku kao i nastup starije grupe 
ritmičarki”, dodaje nastavnica Mihajlović.

Više od sat vremena publika je uživala 
u dobro režiranoj priredbi, smeni glumaca 
i muzičkih tačaka koje su uvežbane, ko-
stimima dočarane, postavljene na sceni 
koja svojim detaljima samo nagoveštava 
na koje putovanje kroz epohe i države nas 
glumci vode.

„Ja ću zvučati neskromno. Mislim da 

škola “Vera” ima divne priredbe i da smo 
postali prepoznatljivi po njima što nam je 
drago, jer je naš rad ogledalo i ove škol-
ske priredbe jer se tu vidi rad i entuzija-
zam svih nas. Ono što nam je posebno 
drago je nastup dece Vrtića. Želja nam je 
bila da uključimo i neke druge obrazovne 
institucije, da pružimo priliku da i Vrtić vidi 
tu edukativnu stranu naše priredbe, ali i 
da se naši učenici podsete kako su neka-
da, kao mali, učestvovali  na priredbama“, 
kaže Olivera Mihajlović koja već godina-
ma pokazuje da je dobar scenarista i re-
žiser dečijih priredbi i da dobrim odnosom 
sa kolegama stvara pravu čaroliju u kojoj 
svi uživaju.

Poseban pečat priredbi dala je sce-
nografija u koju je uloženo mnogo rada i 
truda i koja svojom jednostavnošću uka-
zuje na  umetničku avanturu kroz koju nas 
glumci vode.

„I ove godine je naša Sanja Radosa-
vljević, nastavnica likovne kulture  za-
služna za sve ove kulise. Tu je pomogla 
dosta i učiteljica Gordana Miladinović. Za 
kostime su nam pomogli roditelji, ali naj-
važnija lekcija koju učenici pružaju sami 
sebi je pomoć, organizacija, pozajmlji-
vanje odeće. Jedinstvena vila umetnosti 
Nikolija Fruzarelović je multitalentovana i 
njena ideja je bila haljina i kako je oslikati. 
Ona je ručno ispisala motive. Bila je ovo 
umetnost koja u pravom smislu pokazuje 
kreativnost dece.“

Učiteljica Gordana Miladinović je dala 
veliki doprinos , jer je osmislila i napravila 

scenografiju Ajfelov toranj, Krivi toranj u 
Pizi i Kineski zid, a Aleksandra Ninić na-
stavnica engleskog bila zadužena za pu-

štanje muzike i za osvetljenje Radmila Ta-
dić, Miroslavi Radić, Oliveri Stamenković, 
Nataši Maksimović i Tanji Pavlović.

Na odličnu glumu, Nikolija Frunzarelo-
vić nas je već navikla i da kroz priču pu-
bliku vodi svojim pokretima, ekspresijom 
lica, govorom. Tako je bilo i ove godine. 
Nosila je glavnu ulogu i spajala sve se-
gmente priredbe.

„Ja sam predstavljala majku umetnost 
ili vilu umetnosti. Koliko je dugačko moje 
ime toliko je dugačak i moj tekst. Iskreno, 
oduševila sam sebe koliko sam brzo nau-
čila tekst. Ovo je za mene jedno prelepo 
uživanje. Tekst učim lagano. Gluma je ne-
što u čemu ja uživam na sceni. Ovde sam 
potpuno slobodna, slobodnija čak i kada 
sam sama u sobi. Gluma i kada sam na 
sceni to je jedna velika ljubav zato sam 
ja i bila vila umetnosti jer je nastavnica vi-
dela koliko ja volim ovo i uživam na sce-
ni. Najlepši deo, kraj u mraku sa kuglom 
koja svetli, a najteži deo sa dečacima koji 
ponekad neće da slušaju, ponekad hoće. 
Za mene je najzahtevnija uloga Čarlija 
Čaplina jer ako se ne ispoštuju njegovi 
pokreti niko neće prepoznati da je to on“, 
kaže ova talentovana učenica koja je vrlo 
uspešno sinoć donela lik majke umetnosti. 
U tome su joj pomogli njeni drugovi koji su 
podjednako vladali scenom, vrcavim tek-
stom, pokretima, plesom i pesmom.

„Bilo je teško ali veoma lepo. Nije bilo 
naporno već zanimljivo ja sam glumila li-
kovnu umetnicu Bojanu de Akvarel“, kaže 
Nađa Vučinić, koja je svojom ulogom do-
čarala likovnu umenost.

„Ja sam glumila pantomimičara. Nije 
bilo teško mada je uloga zahtevna da bez 
reči objasniš sve što želiš. Objašnjavala 
sam publici teme iz književnosti, filma, 
slikarstva. Najteže je bilo uvesti publiku 
u celu ovu priču“, kaže Lea Rajić, koja je 
svojim kostimom i pokretima publiku vodi-
la kroz sedam umetnosti.

„Moja uloga je dinamična. Mnogo tek-
sta i sve vreme na sceni. Bilo je lepo a 
probe su bile jako teško jer smo svo slo-
bodno vreme provodile probajući pokrete 
i tekst, ali kada sada vidimo rezultat tog 
napora ništa nije bilo teško. Neke kostime 
smo radili sami a za neke su nam pomo-
gali nastavnici. Scenografiju su radile na-
stavnice. Najlepše su bile ritmičke tačke 
a mlađi razredi su baš bili dobri jer su sve 
lepo uvežbali i predstavili“, kaže Danica 
Filidžanović, koja je imala zahtevnu ulogu 
u predstavljanju umetnosti.

Nije bilo lako da se na predstavi sa de-
vojčicama izbori Veljko Dimitrijević u ulozi 
kompozitora svetskog glasa, Mocarta.

„Ja sam glumio Mocarta. Veoma teška 
i odgovorna uloga glumiti tako slavnu lič-
nost. Ušao sam u lik i razumeo sam ceo 
tekst i ulogu koja mi je data. Ja sam jedini 
dečak na sceni u glavnoj ulozi i ja moram 
njih da slušam, to je tako i u životu“, sa 
osmehom kaže mali negotinski Mocart.

Interesantno je istaći treći razred imao 
je dva koreografije. Prva koreografija bila 
je “Plan za letovanje” a druga na kraju 
Balkanika “Ptice nebom a ja drumovima “.

Publika je uživala u još jednoj sjajnoj 
priredbi učenika i nastavnika Osnovne 
škole „Vera Radosavljević“ i svi su se slo-
žili da su i ovoga puta podigli lestvicu kva-
liteta za još jedan podeljak.

OŠ “VERA RADOSAVLJEVIĆ” NEGOTIN
DOSTOJANSTVENO OBELEŽEN 

VELIKI JUBILEJ
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Polaganjem cveća na spomenik Ste-
vanu Stojanoviću Mokranjcu u kompleksu 
rodne kuće slavnog kompozitora i na spo-
men bistu u centralnom gradskom parku, 
obeležen je 9. januar, dan njegovog rođe-
nja. Cveće su položili, u ime lokalne sa-
mouprave Vladimir Veličković, predsed-
nik Opštine Negotin, mr Milan Uruković, 
predsednik SO Negotin i Bogdan Gugić, 
zamenik predsednika Opštine Negotin, 
delegacije Doma kulture “Stevan Mokra-
njac”, Muzeja Krajine, Umetničke škole 
“Stevan Mokranjac”, OŠ “Stevan Mokra-
njac” iz Kobišnice, KUD “Stevan Mokra-

OBELEŽEN 9. JANUAR - 
DAN ROĐENJA STEVANA 

STOJANOVIĆA MOKRANJCA 

njac” iz Negotina i KUD “Mokranjac” iz 
Mokranja i negotinskih horova. 

Svečani čin rezanja slavskog kolača u 
galeriji negotinskog Doma kulture obavio 
je Njegovo visokopreosveštenstvo arhie-
piskop zaječarsko-romulijanski i mitropolit 
timočki g. Ilarion, uz sasluženje protona-
mesnika Novaka Bojanića i arhiđakona 
Ilije i pojanje Hora hrama Svete Trojice uz 
vođstvo Svetlane Kravčenko.

Obeležavanje Dana rođenja Stevana 
Mokranjca nastavljeno je promocijom 26. 
broja časopisa za kulturu „Mokranjac“.

U galeriji negotinskog Doma kulture u 
okviru programa obeležavanja 169. go-
dišnjice rođenja Stevana Mokranjca pro-
movisan je 26. broj časopisa “Mokranjac”, 
a publici su se predstavili i učenici Odseka 
za srpsko tradicionalno pevanje i sviranje 
Muzičke škole “Mokranjac” iz Beograda.

Stevan Mokranjac je kroz muziku us-

peo da sačuva duh naroda i njegovo bo-
gato folklorno nasleđe, ali i svojim delima 
postao simbol našeg identiteta i duhov-
nosti. Njegovo stvaralaštvo koje postavilo 
temelje srpske muzičke umetnosti i danas 
inspiriše brojne generacije muzičara, iz-
među ostalog i kroz časopis “Mokranjac” 
čiji je 26. broj promovisan u Negotinu.

„Novi broj „Mokranjca“, kao i uvek, in-
sistira na onome što je naučni deo časo-
pisa, dakle naučne radove koji su posve-
ćeni Mokranjcu i Mokranjčevoj tradiciji, to 

je naša prva obaveza kao časopisa koji 
je prepoznat kao časopis od nacional-
nog značaja. Svake godine objavljujemo 
ono što je bila naučna tribina „Mokranj-
čevih dana“ a imamo i druge članke koji 
su posvećeni različitim pitanjima. Meni je 
posebno zadovoljstvo što se u ovom bro-
ju pojavljuju čak dva članka koji se bave 
različitim pitanjima muzičke pedagogije, 
to je značajna oblast Mokranjčevog rada 
i nemamo tako često priloge iz ove obla-
sti, tim pre je zaista zadovoljstvo“, kaže dr 
Sonja Marinković, muzikolog i glavni i od-

govorni urednik „Mokranjca“.
Časopis “Mokranjac” u novom broju 

donosi brojne priloge vezane za savreme-
nu muzičku umetnost, bavi se i naučnom 
tribinom festivala, a u prvi plan stavlja i ra-
dove mladih.

„I ove godine imamo rubriku „Podijum 
mladih“. Predstavljamo jednog  budućeg 
muzikologa Mateju Stevanovića, dobitni-
ka prestižne muzikološke nagrade za stu-
dente „Vesna Mikić“, zaista jedan izuze-
tan rad koji je bio posvećen stvaralaštvu 
Petra Konjovića, vrlo obiman, nismo mogli 

da ga objavimo u jednom broju „Mokra-
njca“, čekamo nastavak u narednom i tu 
su, takođe, dva priloga koja se odnose na 
savremenu  muziku. Nas, između ostalog, 
podržava SOKOJ i uvek i na „Mokranjče-
vim danima“, to je legat Mokranjčev i u ča-
sopisu stranice posvećujemo onome što 
je problematika savremene srpske muzi-
ke“, navodi dr Marinković, redovni profe-
sor na Katedri za muzikologiju Fakulteta 
muzičke umetnosti u Beogradu.

O sadržaju novog broja časopisa “Mo-
kranjac”, pored dr Marinković govorili su i 
muzikolozi Stefan Savić i dr Stefan Cvet-
ković, koji su predstavili svoje priloge sa 
festivala “Mokranjčevi dani”.

„Časopis prati “Mokranjčeve dane” i 
donosi prikaz festivalskih programa koji 
nije tek sećanje na festival nego je konci-
piran kritički, vrlo razvijen diskusiono, pro-
blemski, sve ono što su bili “Mokranjčevi 
dani” što bismo doživeli snažno, nosili u 
srcu, ipak na drugi način biva zabeleženo 
kada o tome ostane pisana reč i fotogra-
fija kao jedno svedočanstvo i za mene to 
jeste jedna od najvažnijih funkcija časopi-
sa „Mokranjac“, dodaje dr Marinković.

Novi broj, rečeno je na promociji, do-
nosi i brojne priloge vezane za festival 
„Mokranjčevi dani“, asli i za savremenu 
srpsku muziku.

„Meni je posebno drago da se po-
javljuje jedan prilog Marije Tomić koji je 
objavljen povodom jubileja Enrika Josi-
fa, stogodišnjice rođenja našeg velikog  
kompozitora, nekog ko je bio član Srpske 
akademije nauka i umetnosti, nekog ko 
je ostavio dubok trag u srpskoj kulturi, a 
posebno što je to problemski intonirano 
u vezi sa njegovim odnosom prema Mi-
odragu Azanjcu, našem čuvenom flautisti 
koji je formirao Hor flauta, prvi u Srbiji. Mi 
smo na prošlim „Mokranjčevim danima“ 
imali premijerno predstavljanje obnovlje-
nog Hora flauta kojeg danas vodi Ljubiša 
Jovanović. On je nekada bio član onog 
prvog Hora flauta i evo ta divna tradicija 
se nastavlja. Bio je to jedan od najlepših 
koncerata „Mokranjčevih dana“, navodi dr 

Sonja Marinković, glavni i odgovorni ured-
nik časopisa „Mokranjca“.

Program obeležavanja 169. godišnji-
ce rođenja Stevana Mokranjca zaokružen 
je nastupom učenika Odseka za srpsko 
tradicionalno pevanje i sviranje Muzičke 
škole “Mokranjac” iz Beograda koji su se 
predstavili pesmama sa Kosova, iz Slavo-
nije, Zlatibora, okoline Negotina, skopske 
Crne Gore, Šumadije, Bosne i Vojvodine.
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Muzički festival za decu i mlade “Zlatna pčela” proslavio je 
10. rođendan u svečanoj i veseloj atmosferi sa najdražim gosti-
ma – mladim i talentovanim pevačima i muzičarima. Oni su mu 
pesmom i izvedbama na instrumentima ispisali najlepšu čestit-
ku, ukrašenu brojnim osmesima i aplauzima.

U organizaciji Udruženja A:Kul-
tura, 10. godinu zaredom, jubilarni 
muzički festival “Zlatna pčela” oku-
pio je oko 50-oro dece, koji su pra-
ćeni svojim pedagozima i uz po-
dršku najbližih prikazali svu raskoš 
svog muzičkog talenta. Na najlepši 
način pokazali su koliko je zapravo 
lepo, vredno i korisno baviti se mu-
zikom – svirati na instrumentima ili 
pevati. Inicijator ovog festivala pre 
jedne decenije bio je predsednik 
Udruženja Milorad Samardžija, 
koji kaže da, pored organizovanja i 
učešća na događajima koji okupljaju veliki broj posetilaca, A:Kul-
tura nastoji da svake godine priredi nekoliko upravo ovakvih ma-
nifestacija, poput “Zlatne pčele”, koje ni po čemu ne zaostaju za 
“velikim” događajima.

– Ovde smo svi bliži jedni drugima, možemo bolje da osetimo 
emocije, energiju, reakcije. Imamo vremena i da se oplemenimo 

U holu OŠ „Vuk Karadžić“ u Kladovu, uz intoniranje himne 
Svetom Savi, održana je Svetosavska priredba kojoj su prisu-
stvovali đaci, nastavnici, roditelji, predsednik opštine Kladovo 
Saša Nikolić sa saradnicima, predstavnici crkve i javnih ustano-
va. Priredbu humanitarnog karaktera za lečenje bolesne dece, 
pod nazivom „Sveti Sava u mojoj kući“, zajedno su osmislile kla-
dovska osmogodišnja škola „Vuk Karadžić“ i „Ljubica Jovanović 
Radosavljević“, Podvrška, Srednja škola Kladovo i OMŠ „Kon-
stantin Babić“. U muzičkom delu učestvovali su hor i etno grupa 
„Grivna“, muzičke škole iz Kladova.Најбоље понуде слушалица

Starešina Hrama Sveti Đorđe i arhijerejski namesnik Ključki, 
Dejan Pajić i Dragana Dumitrašković, predsednica Aktiva direk-
tora kladovskih škola, pozdravili su sve prisutne i istakli koliki je 
značaj jedne od najvažnijih ličnosti, zakonodavca i prosvetitelja, 
Svetog Save.

Saša Nikolić, predsednik opštine Kladovo, naglasio je da je 
„put Svetog Save bio put mira, znanja i razumevanja. Put koji 
nas uči da jedinstvo, mudrost i dijalog prevazilaze sve prepreke“.

„Danas se suočavamo sa izazovima koji od svih nas zah-
tevaju mudrost i snagu. Naša odgovornost je da zajedno, kroz 
razgovor i razumevanje, nastavimo da gradimo mostove između 
različitih generacija, institucija i ideja. Kao što je Sveti Sava bio 
glas razuma u svom vremenu, i mi danas moramo tražiti rešenja 
koja ne donose razdor, već mir. Naka ovaj dan bude podsetnik 
na to da je snaga naroda u njegovom jedinstvu, a snaga države 
u njenom narodu. Neka Sveti Sava bude naš vodič kroz ova 
vremena izazova. Neka njegova mudrost osvetli put koji ćemo 
zajedno proći – u miru, razumevanju i zajedničkom radu za bolje 
sutra“, rekao je Nikolić.

U svim obrazovnim ustanovama opštine Kladovo u prepod-
nevnim satima, uz prisustvo učenika i nastavnika, obavljeno je 
obredno rezanje slavskih kolača.

prijatnim utiskom i razgovo-
rima – dodao je Samardžija. 
Na ovom svojevrsnom ta-
kmičenju učenika osnovnih 
i srednjih muzičkih škola, 
kao i onih koji imaju profesi-
onalne muzičke pedagoge, 
pravo učešća imaju učenici 
od pet do 18 godina. Tradi-
cionalno, takmiče se u kate-
gorijama – svi instrumenti, 
kao i solo, grupno i horsko 
pevanje, a njihov talenat, veštine, umeće, uvežbanost, ocenji-
vao je stručni žiri sastavljen od muzičkih pedagoga. Učešće 

na festivalu je besplatno i svi 
učesnici su pored zahvalnica 
dobili i poklone. Samardžija 
je posebnu zahvalnost upu-
tio AS SPAR Guntramsdorf i 
Aleksandru Stjepanovicu, koji 
je obezbedio 50 poklona za 
decu i učenike.

Raspon glasovnih moguć-
nosti i sklad u pevanju poka-
zali su članovi Prosvjetinog 
Malog hora.

Zajedničkim snagama pu-
bliku su oduševili izvođenjem 
numera “Razbole se lisica” i 
“Šaputanje”.

Binom su onda “zavladali” 
solisti. Nastupili su Katarina 
Sajfert, Sofija Sajfert i Nikolina 
Karanović, na ponos svog pe-
dagoga Vere Simić, a u pratnji 
Sime Simića. Za njima, nastu-
pila je Kira Vitvoet, čiji je mu-
zički pedagog Emina Kokorić, 
da bi nakon nje na scenu stu-
pili Teodora Vučković, Ognjen 
Milenković, Enco Tolo i Tijana 
Marjanov, koje je pripremila 
Violeta Stanković.

Udruženje “A:Kultura” je 
za sve učesnike, pedagoge i 
prijatelje obezbedila svečane 
diplome, povodom 10-godiš-
njeg jubileja “Zlatne pčele”.

U KLADOVU ODRŽANA 
SVETOSAVSKA PRIREDBA 

HUMANITARNOG KARAKTERA 
„SVETI SAVA U MOJOJ KUĆI“

MUZIČKI FESTIVAL ZA MLADEMUZIČKI FESTIVAL ZA MLADE
“ZLATNA PČELA” “ZLATNA PČELA” 

PROSLAVIO 10. ROĐENDANPROSLAVIO 10. ROĐENDAN
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Ove godine obeležavamo 850 godina od rođenja Svetog 
Save, jednog od najvažnijih ličnosti u istoriji srpskog naroda. 
Sveti Sava, najmlađi sin Stefana Nemanje, utemeljivača dinasti-
je Nemanjića, ostavio je neizbrisiv trag kao prosvetitelj, arhiepi-
skop, diplomata i graditelj crkava i manastira.

Savindan, koji se obeležava kao školska slava, svečano su 
proslavile sve vaspitno-obrazovne ustanove u opštini Negotin.

Centralna Svetosavska akademija u organizaciji Crkvene 
opštine Negotin održana je večeras u Negotin u Domu kulture 
“Stevan Mokranjac”.

Više od 350 učenika negotinskih osnovnih škola „Vuk Ka-
radžić“, „Vera Radosavljević“, „Branko Radičević“, „12. sep-
tembar“, Negotinske gimnazije, Tehničke škole, Poljoprivredne 
škole „Rajko Bosnić“ Bukovo, Umetničke škole „Stevan Mokra-
njac“, mališana iz Predškolske ustanove „Pčelica“, kao i članova 
KUD „Stevan Mokranjac“ i Dečijeg i Hora Hrama “Svete Trojice” 
učestvovalo je u programu y slavy srpskog prosvetitelja Svetog 
Save, koji je negotinska publika pozdravila velikim aplauzom. 

Tradicionalnoj Svetosavskoj akademiji prisustvovali su Vladi-
mir Veličković, predsednik Opštine Negotin, Dragiša Ivković, za-
menik predsednika SO Negotin, Darko Čirišanović, sekretar SO 
Negotin, Miloš Gagić član Opštinskog veća zadužen za prosvetu 
i socijalna pitanja, direktori i predstavnici institucija, roditelji.

Uz rezanje slavskog kolača i prigodan program školsku slavu 
su obeležili i učenici OŠ “12. septembar”. Kolačar je bila Tatjana 
Furulović, a domaćin naredne slave će biti Dragana Đorđević.

U duhu tradicije i uz bogat kulturno-umetnički program, uče-
nici i prosvetni radnici Osnovne škole “Momčilo Ranković” u Raj-
cu su kroz recitale, pesme i igre, odali počast prvom srpskom 
prosvetitelju. Rezanje slavskog kolača obavljeno je u Crkvi Va-
znesenja Gospodnjeg u Rajcu.

Školska slava sveti Sava je u Osnovnoj školi “Jovan Jovano-
vić Zmaj” u Jabukovcu obeležena dramskim prikazom „Putova-
nje kroz vreme sa Svetim Savom“ u kojem je opisan život svetog 
Save od najmlađih dana do njegovog zamonašenja.

U Osnovnoj školi „Vuk Karadžić“ u Negotinu đaci su se pri-
godnim programom, podsetili na najvećeg srpskog prosvetitelja. 
Čin rezanja slavskog kolača obavio je protonamesnik Marjan 
Kerčulj, arhijerejski namesnik negotinski i starešina Crkve Svete 
Trojice. Domaćin slave bio je nastavnik Žika Savuljesković, dok 
će naredni kolačar biti nastavnica istorije Maja Stanojlović.

Slava je obeležena svečarski i u Kobišnici. Učenici i zapo-
sleni u  Osnovnoj školi “Stevan Mokranjac” svoju Svetosavsku 
akademiju priredili u crkvi Svetih apostola Petra i Pavla.

Domaćin slave je nastavnica Neda Nikolić, dok će dogodine 
tu čast preuzeti njena koleginica Lidija Tomović Vuković

skog kolača obavio je u Crkvi Vaznesenja Gospodnjeg protojerej 
–stavrofor Blagoje Tomić.

Podsećanjem na bogat život Svetog Save, kojim je ostavio 
svom srpskom rodu pouke i poruke, učenici i nastavnici Osnovne 
škole „Vera Radosavljević“ obeležili su su školsku slavu. Slavski 
kolač, koji je presekao sveštenik protonamesnik Vuk Jovanović, 
Suzana Surdulović, nastavnica nemačkog jezika predala je Na-
taši Maksimović, učiteljici.

U Osnovnoj školi „Hajduk Veljko“ u Štubiku školska slava, 
Sveti Sava i ove godine je obeležena svečano i veselo. Slavske 
kolače veroučitelj i jerej Slaviša Vidović je uz domaćine rezao u 
isturenom odeljenju Turija, Plavna i Malajnica i školi u Štubiku. 
Deci su podeljeni paketići koje je veroučitelj obezbedio uz po-
moć donacija meštana i firmi. 

Učenici i nastavnici Osnovne škole „Branislav Nušić“ iz Uro-
vice školsku slavu proslavili su u manastiru Vratna. Monahinje 
ovog manastira su umesile slavski kolač koji je presečen u pri-
sustvu dece i prosvetnih radnika u manastirskoj crkvi. Druženje 
je nastavljeno u konaku gde su učenici dobili poklone, a oni su 
svojim domaćinima na dar prikazali prigodan umetnički program 
inspirisan životom velikog srpskog svetitelja.

Savindan, školska slava posvećena prvom srpskom prosve-
titelju, svečano je obeležen i u Negotinskoj gimnaziji. Proslava je 
započela izvođenjem himne Svetom Savi.

Slavski kolač su prerezali negotinski sveštenici protoname-

U Prahovu su đaci Osnovne škole “Pavle Ilić Veljko” podsetili 
vrlo kreativno i nadahnuto na Svetog Savu i značaj koji školska 
slava ima u vaspitno-obrazovnim ustanovama. I ovde se slava 
tradicionalno obeležava rezanjem slavskog kolača u Crkvi Va-
znesenja Gospodnjeg.

Školska slava je obeležena i u izdvojenom odeljenju ove ško-
le u Radujevcu uz sadržajan program učenika. Čin rezanja slav-

NEGOTINSKE ŠKOLE 
DOSTOJANSTVENO PROSLAVILE 

SVOJU SLAVU SVETOG SAVU
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JANA I VUK SREĆNIH RUKU - 
PRONAŠLI ZLATNIKE 

U BOŽIĆNJIM ČESNICAMA
Badnji dan svečano je obeležen u svim 

crkvama Timočke eparhije, uz bogosluže-
nja i tradicionalno nalaganje badnjaka, 
kojima je prisustvovao veliki broj vernika.

Badnji dan je, kao i svake godine, pro-
tekao u duhu pravoslavne tradicije, oku-
pljajući vernike u molitvi i zajedničkom 
iščekivanju najradosnijeg hrišćanskog 
praznika – Božića.

U oba negotinska hrama uz prisustvo 
velikog broja vernika osveštan je i paljen 
badnjak.

U porti hrama Rođenja Presvete Bo-
gorodice u Negotinu, nakon Večernjeg 
bogosluženja, organizovano je lomljenje 
česnice.

Zlatnik iz česnice ove godine izvukao 
je mali Vuk Šumaković, uz čestitke i želje 
za zdravlje i sreću u godini koja dolazi.

Na najradosniji hrišćanski praznik 
Božić i u hramu „Sveti Đorđe“ u Kladovu 
održano je tradicionalno lomljenje Božić-
ne česnice u kojoj je zlatnik pronašala 
devetogodišnja devojčica Jana Gvozde-
nović učenica trećeg razreda OŠ „Vuk Ka-
radžić“ u Kladovu.

Tradiciju lomljenja Božićne česnice 
Kladovska crkva neguje 21 godinu uz po-
dršku kompanije „Tekijanka“ koja je dari-
vala pogaču ukrašenu simbolima sreće i 

zdravlja i zlatnik težine tri grama.
 Smatra se da onog ko u svom par-

četu pogače pronađe novčić sreća prati 
cele godine. Radost praznika ponovo je 
ulepšala „Tekijanka“, Kompanija koja je 
u svim gradovima i opštinama u kojima 
ima prodajne objekte hramovima donirala 
zlatnike za božićnu česnicu.

Česnica je bela pogača u koju se stav-
lja zlatni novčić, mesi se od belog brašna, 
kvasca, osveštanom vodom na Badnje 

veče, a peče se u rano svitanje na Božić. 
Božićna Česnica ukazuje na radost pra-
znika i zato se najčešće i ukrašava simbo-
lima sreće i zdravlja.

Članovi domaćinstva česnicu okreću u 
krug, a zatim je prelome na onoliko de-
lova koliko ima ukućana. Česnica zauzi-
ma centralno mesto na prazničnoj trpezi 
u svakom domu jer simbolizuje napredak, 
blagostanje i zdravlje porodice.

isturenom odeljenju Turija, Plavna i Malajnica i školi u Štu-
biku. Deci su podeljeni paketići koje je veroučitelj obezbedio uz 
pomoć donacija meštana i firmi. 

Učenici i nastavnici Osnovne škole „Branislav Nušić“ iz Uro-
vice školsku slavu proslavili su u manastiru Vratna. Monahinje 
ovog manastira su umesile slavski kolač koji je presečen u pri-
sustvu dece i prosvetnih radnika u manastirskoj crkvi. Druženje 
je nastavljeno u konaku gde su učenici dobili poklone, a oni su 
svojim domaćinima na dar prikazali prigodan umetnički program 
inspirisan životom velikog srpskog svetitelja.

Savindan, školska slava posvećena prvom srpskom prosve-
titelju, svečano je obeležen i u Negotinskoj gimnaziji. Proslava 
je započela izvođenjem himne Svetom Savi.

Slavski kolač su prerezali negotinski sveštenici protoname-
snici Marjan Kerčulj, Novak Bojanić i Vuk Jovanović, u prisustvu 
brojnih zvanica. Domaćin slave bila je Katarina Petković, dok će 
naredne godine kolačar biti Bojan Janković.

Učenici su kroz prigodan program ukazali na bezvremene 
pouke Svetog Save, a školski hor pod upravom Milice Blagoje-
vić je svojim repertoarom podsetio i na tradiciju srpskog naroda.

Svečano je bilo i u područnom odeljenju Osnovne škole 
“Vera Radosavljević” u Samarinovcu, u kojoj nastavu pohađa 
troje đaka. Uz rezanje slavskog kolača i prigodan program, đa-
cima su “Aleksandrovac marketi” uručili i svetosavske paketiće.

I učenici područnog odeljenja škole „Vera Radosavljević“ u 
Sikolu su svečano obeležili školsku slavu, Svetog Savu. Doma-
ćin Dejan Ruškić slavu je predao Ivani Janković. Crkveni odbor 
je i ove godine decu obradovao paketićima. Školsku slavu uve-
ličali su i pripadnici DVD „Milan Mladenović Mimi“ iz Popovice, 
koji su učenicima podelili paketiće.

Savindan je proslavljen u Tehničkoj školi u Negotinu, uz tra-
dicionalni program. Učenici i nastavnici okupili su se kako bi 
odali počast Svetom Savi, a protonamesnik Marjan Kerčulj, arhi-
jerejski namesnik negotinski je prerezivši slavski kolač blagoslo-
vio prisutne. Domaćin slave bio je Dejan Stefanović, a kolačar 
će dogodine biti Darko Simić. Učenici Tehničke škole predstavili 
su se pesmama i prigodnim stihovima.

Učenici i nastavnici Osnovne škole „Pavle Ilić Veljko“ u Du-
šanovcu i izdvojenim odeljenjima u Dupljanu, Mihajlovcu i Maloj 
Kamenici obeležili su školsku slavu u prisustvu roditelja. Svečar-
ski je bilo u svakom selu, a deca su prigodnim programom poka-
zala da je svetitelj vredan poštovanja. Ovogodišnji domaćin An-

drej Mitić predao je slavski kolač Igoru Nikoliću. Crkveni odbor je 
povodom školske slave darovao učenike prigodnim poklonima.

Rezanjem slavskog kolača u prisustvu sveštenika proto-
namesnika Novaka Bojanića, učenika i prosvetnih radnika OŠ 
“Branko Radičević” obeležila je Savindan kao sećanje na pro-
svetiteljski rad Svetog Save. Domaćin je danas bila Zorica Tasić 
koja je slavski kolač predala Biljani Šolc. U holu škole priređen 
je prigodan program koji je podsetio na značaj Svetitelja Save u 
stasavanju i odrastanju svakog deteta.

“Sveti Sava nije samo danas sa nama on je prisutan na sva-
kom času, u svakom znatiželjnom dečjem pogledu, u svakoj reči 
koju nastavnik izgovori, a koja raste u dečjem umu rađajući nešto 
veliko, nešto veće no što smo mi, savremenici, smeli da zamisli-
mo“, rekao je Marko Kostić, direktor ove škole.

Savindan je proslavljen i u Predškolskoj ustanovi „Pčelica“ 
u Negotinu, gde su najmlađi kroz igru i pesmu obeležili dan po-
svećen Svetom Savi. Mališani su sa svojim vaspitačima pripre-
mili prigodan program, u kojem su izvodili pesme i recitacije o 
Svetom Savi. Slavski kolač su prerezali vaspitači uz blagoslov 
sveštenika Marjana Kerčulja, a deca su uživala u ovoj veseloj 
proslavi, učestvujući u pesmi i igri.

Ovaj praznik je svečarski obeležen i u Poljoprivrednoj školi 
sa domom učenika „Rajko Bosnić“ u prisustvu đaka, prosvetnih 
radnika i bratstva Manastira Bukovo.

U Umetničkoj školi “Stevan Mokranjac”, koja obrazuje đake 
u svojoj osnovnoj i srednjoj muzičkoj školi, Savindan su dostoj-
no proslavili zanimljivim umetničkim programom. Domaćin slave 
bila je nastavnica violončela Vesna Garabantin, a dogodine će tu 
čast imati Milja Videnović, nastavnica klavira.

Sveti Sava ostao je simbol duhovnosti, obrazovanja i nacio-
nalnog jedinstva. Njegovo delo nastavlja da inspiriše naš narod, 
a sećanje na njega utkano je u temelje crkava, škola i institucija.
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Nova poslovna godina za jedinu ustanovu kulture na po-
dručjuopštine Kladovo, značajna je zbog obeležavanja jubile-
ja pokretne biblioteke koja redovno obilazi 12 naselja opštine 
Kladovo počev od 2010. godine. Petanesta godina jubileja biće 
posvećena posebnim događajima kojim će se istaći doprinos 
pokretne biblioteke, prvenstveno lokalnoj ali i široj zajednici, u 
promovciji važnost kulture i čitanja udaljenih korisnika, ističe 
Žaklina Nikolić, direktorka Biblioteke u Kladovu i predsednica 
Sekcije za rad pokretnih biblioteka pri Bibliotekarskom društvu 
Srbije. Programi počinju da se realizu od aprila do kraja sep-
tembra i biće organizovani u svim selima koje obilazi bibliobus, 
angažujući ali nagrađujući poverenje prvenstveno najvernije ko-
risnike. Biće realizovani razni tematski događaji poput izložbe 
istorije pokretne biblioteke, panel predavanja, aktivnosti za za-
jednicu, dan otvorenih vrata bibliobusa, radionica za decu i odra-
sle, susreti sa piscima ili poznatim umetnicima iz sveta kulture 
Srbije, takmičenje u pisanju eseja ili  poezije na temu “Knjige na 
točkovima” i slično. 

Povodom Savindana priređena je svečana porglašenje i do-
dela nagrada najaktivnih čitaoca u prethodnoj godini, sa željom 
da se nagradi njihov trud i posvećnost razvoju kulture čitanja.

Od aktivnih 1402 korisnika biblioteke i bibliobusa, dobitnici 
nagrada su; Najaktivniji čitalac u 2024. godini je Anja Mehić sa 
381 pozajmljenom knjigom; najmlađi čitalac je Jug Bukatarević 
Terzić, rođen 2023. godine; najstariji čitalac je Ljubomir Suha-
nek, rođen 1936. godine; najaktivniji čitalac u 2024. godini, ko-
risnik usluga pokretne biblioteke,  je Emilija Kosanović iz Kosto-
la sa 112 pozajmljenom knjigom; najaktivniji čitalac u kategoriji 
“odrasli” je Brankica Bogdanović sa 155 pozajmljenom knjigom. 

Biblioteka ističe i zahvalnicama i poklonima pohvaljuje i ko-
risnike iz kategorije “deca”,  “korisnici bibliobusa” i to: Lenu La-
kićević, Nađu Grujičić, Katarinu Klencovljević i Mariju Vojinović 
iz Kladova i Leonoru Bunić iz Kostola, Laru Nikolić iz Rtkova, 
Anđelu Šujeranović iz Milutinovca i Lenu Brozbić iz Kostola.

Klub ljubitelja čitanja za odrasle je ovog meseca razmenio 
kreativna razmišljanja o romanu “Klub ubistava četvrtkom” en-
gleskog autora Ručarda Ozmana.   

Za ljubitelje likovne umetnosti priređena je međunarodna 
izložba akvarela “Omaž” udruženja IWS Globe IWS Globe Art 
Network – International Watercolor Society i grane udruženja sa 
sedištem u Srbiji. Na izložbi su predstavljeni 50 autora, umetnici 
iz savremenog akvarel slikarstva. 

Pevačka etno grupa “Grivna” Osnovne muzičke škole “Kon-
stantin Babić” iz Kladova pod rukovodstvom profesorke solfeđa 
i teorije muzike, Vanje Zlatković uveličala je svojim nastup čin 
svečanog otvaranja. Govorili su Tatjana Karabašević, likovna 

umetnica iz Majdanpeka, predstavnica IWS Serbia, akademik 
prof. dr Radmila Tonković, profesor, filolog, prevodilac, pisac i 
Janez Ovsec. Dok je prof. Radmila Tonković promovisala au-
torsku knjigu “Tacija Sondermajer“ utemeljivaču i pioniru vazdu-
hoplovstva na Balkanu, entuzijasti, rodoljubu, osnivaču civilnog 
i sportskog vazduhoplovstva, ratnom pilotu, inženjeru, plemiću 
i džentlmenu, priređena je demonstracija slikanja akvarela za 
publiku likovnih umetnika organizovano je direktno video uklju-
čenje live stream na zvaničnim kanalima i društvenim mrežava 
IWS Globe sa celovečernjim programom.

Cilj okupljanja je obeležavanje dana nastanka ove svetske 
organizacije, čiji smo i mi ponosni članovi je da kroz umetnost 
promoviše  ljubav, mir, poštovanje svih vera i naroda. Gde mo-
žemo videti i druge kulture kao i oni našu.“

BIBLIOTEKA “CENTAR ZA KULTURU” KLADOVO

NOVA GODINA POSVEĆENA JUBILEJU 
- 15 GODINA RADA BIBLIOBUSA

U zaječarskom pozorištu je priređen tradicionalni božićni pri-
jem visokopreosvećenog mitropolita timočkog gospodina Ilario-
na i gradonačelnika Zaječara Boška Ničića, kao i božićni koncert 
etno sastava ,,Sestre Gobović”. 

Tokom dana je organizovana „Ulica božićne radosti”.
Zaječarci i njihovi gosti uživali su u širokoj lepezi proizvoda 

velikog broja izlagača, priređena je božićna tpeza za posetioce, 
a okupljenjim građanima obratio se Njegovo visokopreosvešten-
stvo mitropolit timočki gospodin Ilarion.

Priređen je bogat kulturno-umetnički program u kome su 
učestvovali: Dečji hor Sabornog hrama rođenja Presvete Bo-
gorodice, Gradsko pevačko društvo ,,Stevan Mokranjac” GFA 
,,ZO-RA” kao i kulturno-umetnička društva: ,,Nikola Pašić’” i 
,,Penzioner” iz Zaječara. Posetiocima su se predstavili i članovi 
Udruženja srednjovekovnih srpskih vitezova ,,Svibor”, a priređe-
no i takmičenje u pripremi svadbarskog kupusa.

Ansambl zaječarskog teatra otvorio je ovogodišnju sezonu 
gostovanja izvedbom predstave ,,Pepeljuga’’ na 17. dečijem Fe-
stivalu ,,Kruška”. Dobro poznatu bajku Šarla Peroa u adaptaciji i 
režiji Olivere Viktorović Đurašković, mališani u Kruševcu pogle-
dali su u zvaničnom programu Festivala. Na Festivalu osim zaje-
čarske i domaćih predstava, najmlađa publika videla je i komade 
iz Pirota, Lazarevca, Užica i Kragujevca.

U Pozorišnom muzeju 
otvorena je izložba i promovi-
sana je istoimena publikacija 
,,Muzejska dokumentacija 
Festivala Mokranjčevi dani” 
autora Ivice Trajkovića.

Vredna dokumenta, koja 
su pratila život Festivala 
umetničke muzike proteklih 
pedeset osam godina i prate-
ća publikacija nastali su kao 
stručni rad Ivice Trajkovića 
za zvanje dokumentariste savetnika Muzeja Krajine. O knjizi je 
govorila I Vesna Stanković, direktorka Muzeja Krajine.

U Ateljeu 212 održani su 5. put ,,Mucijevi dani”, Festival po-
zorišne igre posvećen Ljubomiru Muciju Draškiću, jednom od 
najboljih reditelja bivše Jugoslavije i dugogodišnjem upravniku 
istoimenog teatra. 

Ansambl zaječarskog pozorišta nastupio je u matičnom te-
atru Zorana Radmilovića sa predstavom ,,Neki važan čovek”, 
prema tekstu i u režiji Željka Hubača i Aleksandra Milosavljevića.

U Klenovcu je po četvrti put organizovana manifestacija tra-
dicionalnog narodnog stvaralaštva „Sveti Sava, naša slavaˮ. 

U prepunoj sali Doma kulture u ovom zaječarskom selu, u 
bogatom kulturno-umetničkom programu učestvovali su КUD-
ovi : „Slogaˮ iz Vražogrnca, „Graničarˮiz Halova, „Grljanˮiz Grlja-
na, „Dubočaneˮ iz Dubočana, „Zoran Gajićˮ iz Rgotine, „Stojan 
Nikolić-Čileˮ iz Velikog Izvora i „Penzionerˮ iz Zaječara.

U zaječarskom teatru održanaje ,,Svetosavska akademija” u 
organizaciji Eparhije timočke i Grada Zaječara.

Svetog Savu, đačku slavu obeležili su prigodnom predsta-
vom, dramska družina Osnovne škole ,,Desanka Maksimović” 
kao i učenici Gimnazije i Medicinske škole u Zaječaru, pod ruko-
vodstvom nastavnika Stevana Jovanovića.

Slavsku besedu govorio je njegova Svetost gospodin Ilarion, 
arhiepiskop romulijansko- zaječarski i Mitropolit timočki.

NOVE PREDSTAVE, NOVI KULTURNI 
SADRŽAJI, GOSTOVANJA, PROMOCIJE 
NAGOVEŠTAVAJU USPEŠNU GODINU

NARODNO POZORIŠTE TIMOČKE KRAJINE 
“ZORAN RADMILOVIĆ”
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Petra Dakić je prva beba rođena u 2025.godini u opštini Ne-
gotin. Naša sugrađanka Jovana Dakić prvog januara u 9 časo-
va i 45 minuta, na svet je donela devojčicu Petru, tešku 3,04 
kilograma i dugačku 49 centimetara. Već u 12 sati i 5 minuta u 
negotinskom porodilištu, Petri se pridružio dečak Vojin, težak 
3,26 kilograma, a dugačak je 50 cm, drugo dete porodilje Dra-
gane Stanojević iz Negotina.

Nekoliko sati pre isteka 2024. godine, u 20 sati i 51 minut 
Nataša Mihajlović iz Slatine rodila je dečaka Luku, teškog 4,22 
kilograma i dugačkog 55 cm.

Sve tri bebe darivane su 
poklon čestitkom u iznosu od 98.530 dinara, prosečnom me-
sečnom neto zaradom u Republici Srbiji, dok je mamama pred-
sednik Vladimir Veličković uručio cveće.

Prva beba 2025. godine u Kladovskom porodilištu rođena 
je trećeg januara u 10 sati i 54 minuta kada je majka Aleksan-
dra Ivašković iz Rtkova na svet donela devojčicu Bogdanu tešku 
3750 grama i dugačku 56 centimetara.

To je prvo dete u porodici srećne majke kojoj je dolazak na 
svet devojčice najlepša novogodišnja i božićna čestitka.

Majku prvorođene bebe posetio je predsednik opštine Kla-
dovo Saša Nikolić sa saradnicima i darivao joj je zlatnik, igračke 
i bebi opremu, poklone kojim lokalna samouprava tradicionalno 
nagrađuje prvorođene bebe u godini.

- Bogdani želimo dug život, pun ljubavi, dobrog zdravlja, 
sreće i mnogo lepih trenutaka. Ovo je samo mali znak pažnje 
koji potvrđuje, pored svih drugih mera i aktivnosti koje lokalna 
samouprava preduzima u cilju podrške deci i roditeljima, da su 
deca naše najveće blago, naša radost, snaga, naša sadašnjost i 
budućnost”, istakao je predsednik opštine Kladovo Saša Nikolić 
tom prilikom.

U 2024.godini  u Kladovu je rođeno 78 beba ili 23 manje 
nego prethodne godine. Majke su na svet donele 36 devojčica 
i 42 dečaka.

Roditeljima prvorođene i drugorođene dece lokalna samou-
prava na ime jednokratne novčane pomoći isplaćuje po 50.000 
dinara, dok je za svako treće i naredno dete dete taj iznos stoti-
nu hiljada dinara.

Božićne praznike u negotinskom porodilištu ulepšala je de-
vojčica Teodora koja se rodila u susret Božiću.

Prva beba rođena tokom 
božićnih praznika, Teodora, na 
svet je došla 5. januara 2025. u 
22 č i 33 minuta. Kao prvo dete 
Negotinke Marije Nikolić i Batice 
Kostića, devojčica je rođena sa 
4,7 kilograma i odmah ocenjena 
najvišom ocenom, desetkom, 
ističe dr Aleksandar Banković, 
ginekolog-akušer.

Na Božić sveštenici arhije-
rejskog namesništva negotin-

skog, arhijerejski namesnik negotinski protonamesnik Marjan 
Kerčulj, protonamesnici Novak Bojanić i Vuk Jovanović, posetili 
su porodilište i darivali bebu. Teodora je na dar dobila ikonu – 
triptih Bogorodice i Bogomladenca, molitvenik i novčanu čestit-
ku, kao simbol blagoslova i ljubavi.  

Pored porodilišta, 
negotinski svešteni-
ci su posetili i Dečje 
odeljenje bolnice, 
donoseći paketiće 
za decu. Ove po-
klone obezbedilo je 
Versko dobrotvorno 
starateljstvo Epar-
hije timočke, koje je 
nastavilo tradiciju 
božićnog darivanja 
najmlađih.

“BOGOM DANA” 
BOGDANA JE PRVA 

BEBA ROĐENA 
2025. U KLADOVU

DAROVANE 
PRVOROĐENE 
BEBE U NOVOJ 

GODINI

NEGOTIN

Narodna biblioteka u Negotinu koja nosi ime po prvom epi-
skopu Timočke eparhije Dositeju Novakoviću, obeležila je svoj 
Dan svečanom akademijom. Program su nastupom uveličali 
učenici razredne nastave iz Jasenice i Karbulova, područnih 
odeljenja Osnovne škole „Vuk Karadžić“, kao i učenici Osnovne 
škole „Vera Radosavljević“.

Biblioteka je sa radom počela Ukazom kralja Petra Kara-
đorđevića 1909. godine kao Javna biblioteka kada je za prvog 
bibliotekara postavljen Jovan Nikolić, profesor gimnazije. Naziv 
Narodna biblioteka „Dositej Novaković“ ova ustanova kulture 
nosi od 31. oktobra 2006. godine.

Zaposleni u biblioteci su, vrednujući ljubav za čitanjem, na-
gradili najupornije, one koji vole da se druže sa knjigom. Među 
najmlađima je Veljko Radosavljević, predškolac kao i školarci: 
Milica Veljković i Gala Lučić.

Nagrade su uručene i odraslima koji su stalni posetioci i ko-
risnici usluga biblioteke: Irena Stojković, Vladimir Tasić, Vesna 
Grozdanović Stanisavljević i Miroslava Marinković.

 Vredni su u protekloj godini bili i čitaoci u ograncima Narod-
ne biblioteke „Dositej Novaković“. Sa polica jabukovačke biblio-
teke najviše knjiga su pročitale učenice Lena Radulović i Maja 
Nicić, kao i Sanja Stanković na odeljenju za odrasle.

U kobišničkom ogranku najaktivnije čitateljke su bile: Helena 
Minić, predškolac, Magdalena Paunović, učenica starijih razre-
da kao i Sanja Njegušić. Aktivni su bili i čitaoci iz Prahova, pa su 
pohvale uručene učenicima: Iliji Paunoviću, Sari Škodrić i Ana-
beli Brsanović. Pohvaljeni su i učenici iz Štubika: Vuk Mihajlović, 
Alina Adamov i Marina Bocojević.

Tokom prošle kalendarske godine pred čitalačkom publikom 
našla su se dva broja časopisa za književnost, umetnost, kulturu 
i bibliotekarstvo „Bibliopis“. 

U NEGOTINU 
OBELEŽEN DAN 

NARODNE BIBLIOTEKE 
„DOSITEJ NOVAKOVIĆ“

U OPŠTINI NEGOTIN 
DEVOJČICA 

TEODORA PRVA 
BOŽIĆNA BEBA
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Četrnaestogodišnji Vuk Živanić prvi je u ovogodišnjoj Bo-
gojavljenskoj trci na Dunavu, manifestaciji koja u Kladovu traje 
više od dvadeset godina, stigao do Časnog krsta.

Vuk Živanić, učenik osmog razreda kladovske Osnovne ško-
le „Vuk Karadžić“ prvi je na stazi dužine 33 metra, u konkurenciji 
23 učesnika, prkoseći januarskoj hladnoći i vetru, na temperatu-
ri od  tri stepena iznad nule, stigao do Časnog krsta.

Ovaj Kladovljanin, koji je 
za Časni krst plivao zajedno 
sa ocem Dejanom, darivan 
je zlatnim krstom, medaljom 
i ikonom. Opština Kladovo je 
za prvo plasiranog takmičara 
obezbedila novčanu nagradu 
od 15.000 dinara, a za drugo i 
treće mesto 10.000 i 5.000 di-
nara. Zlatara “Auro” je za sve 
takmičare pripremila medalje 
sa krstom.

“Osećaj je nestvaran. Pli-
vati na ovaj veliki dan je privi-
legija. Bilo je hladno, ali sam 
se potrudio i uspeo da dođem 
do krsta”, rekao je Vuk Živanić, 
kome je ovo bilo treće učešće 

na Bogojavljenskom plivanju za časni krst.
Svi takmičari su dali sve od sebe da se ova tradicija očuva i 

dogovorili se da svi preostali učesnici ravnopravno podele drugo 
i treće mesto.

U grupi od 23 plivača i ove godine je bila Svetlana Vuković 
(58), kojoj je ovo bilo 22. učešće Bogojavljenskom plivanju. Ona 
je kao jedina žena učesnik nagrađena novčanom nagradom u 
visini od 10.000 dinara.

Manifestaciji su prethodili liturgijsko bogosluženje u Crkvi 
Svetog Đorđa, osvećenje  vode i litija kroz grad, koju je predvo-
dio protojerej-stavrofor Dejan Pajić, arhijerejski namesnik ključ-
ki.

Tradicionalno plivanje za Časni krst na Bogojavljenje u Brzoj 
Palanci ove godine okupilo je 15 plivača, pet više nego pret-
hodne godine, prvi do Časnog krsta doplivao je Andreja Janjić 
(23) iz Brze Palanke koji je osvojio duplu krunu jer je ponovio 
prošlogodišnji uspeh.

Pobednik je uz Časni krst, koji ostaje u njegovom trajnom 
vlasništvu, dobio i novčanu nagradu od 100 evra, koju će uputiti 
u dobrotvorne svrhe.

U konkurenciji od 15 takmičara jedina žena bila je Jelena 
Pantelić, profesor geografije u Kladovu i Brzoj Palanci. Učesnici 
su pristigli iz Brze Palanke, Kladova, Negotina, Radujevca i Le-
skovca, čime je ovaj događaj ponovo pokazao svoj regionalni 
značaj.

Organizaciju Bogojavljenskog plivanja za Časni krst su fi-
nansirali meštani Brze Palanke iz dijaspore u Francuskoj, a svim 
učesnicima su uručene medalje i zahvalnice, uz zajedničko dru-
ženje u restoranu „Šaran“.

HRABRI MOMCI PRKOSILI 
LEDENOJ VODI I PLIVALI 

ZA ČASNI KRST

Košarkaški klub iz Negotina podelio je 
paketiće sa sportskom opremom za više 
od 100 mališana povodom Svetog Save 
uz poruku: „Samo dobar učenik je dobar 
košarkaš.“

Košarkaški klub “Hajduk Veljko” koji 
već godinama unazad, osim sportskih 
lekcija, decu uči i pravim životnim vred-
nostima, ove godine je doneo odluku da 
Svetog Savu obeleži na poseban način. 
Umesto uobičajenih obeležavanja Bo-
žića, Nove godine, Uskrsa, Dana kluba, 
Dana grada ili kraja školske godine, klub 
je odlučio da ime prvog srpskog arhiepi-
skopa proslavi na ovaj način.

„Samo dobar učenik je dobar košar-
kaš“ – to je naš motiv godinama unazad. 
Klub je, uz pomoć svojih prijatelja iz kom-
panija poput “Aleksandrović Marketa”, 
“Matalj” i “Eliksir” Prahovo, kao i uz veliku 
podršku opštine Negotin i Sportskog sa-
veza, obezbedio paketiće sa sportskom 
opremom kluba za više od 100 devojčica 
i dečaka.  Na opremi preovladava grb klu-

ba, uz motiv „Više od kluba – porodica“ 
i tekst Hajdučke zakletve”, kaže Dušan 
Mandić, trener negotinskog KK “Hajduk 
Veljko”.

U novoj godini najmlađi članovi kluba, 
minibasketaši, već su 19. januara zapo-
čeli takmičenja na turniru u Beogradu. 
Najstariji, seniori, dan ranije su počeli 
drugi deo sezone u Drugoj srpskoj ligi. 

Pionirke, koje su obezbedile plasman u 
Kvalitetnu ligu, startuju 1. februara gosto-
vanjem u Pirotu, dok pioniri, mlađi pioniri 
i juniori svoja takmičenja nastavljaju od 8. 
februara.

“Turbulentan početak za košarkaški 
klub, ali to je ono na šta smo navikli i što 
nas izdvaja od drugih – naša škola košar-
ke i naša deca”, dodaje Mandić.

VIŠE OD 100 MLADIH KOŠARKAŠA 
DOBILO SVETOSAVSKE POKLONE

UROŠ BELONIĆ POBEDNIK PIONIRSKOG BRZOPOTEZNOG ŠAHOVSKOG TURNIRA
U Parohijskom domu crkve „Sveti Đorđe“  šahovski klub Đerdap organizovao je prvi Božićni pionirski turnir za polaznike škole 

šaha. Na prvom zvaničnom nadmetanju mališana na 64 „crno-bela“ polja u konkurenciji 15 učesnika prvo mesto sa 4 poena 
osvojio je Uroš  Belonić.

Po četiri poena imali su Vojin 
Filipović i Stefan Belonić pa je re-
dosled tri prvoplasirana takmičara 
određen na osnovu dodatnih krite-
rijuma.

Turnir je održan po Švajcarcu u 
pet kola, sa kompjuterskim parova-
njem, a za najuspešnije takmičare 
obezbeđene su medalje. Predsed-
nik Kladovskog šah kluba Neša 
Modrić uručio je svim učesnicima 
šahovske publikacije za početnike i 
božićne paketiće.

U organizaciji ŠK „Đerdap“ sva-
ke nedelje u Parohijskom domu cr-
kve „Sveti Đorđe“ održava se  besplatna škola šaha za devojčice i dečake. Mališane u tajne šahovske igre uvodi Srđan Belonić.
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